
資料４

今後の人材ニーズについて

令和６年１１月１４日

神奈川労働局職業安定部訓練課

１ 職業訓練に関するニーズ （アンケート集計）
２ 転職市場に関して （パーソルキャリア株式会社）



求職者に対するアンケート調査の集計

1－１ 就職活動としての職業訓練の受講について １－２ 職業訓練を受講したいと考えた理由は何ですか
（複数選択）

職業訓練に関するニーズ 資料４－１

職業訓練を受講したい
31.8%

職業訓練を受講したい
と思わない

24.8%

わからない
43.1%

未回答 0.3%
これまで未経験の職種に転職・就
職するために、新たなスキルを習
得したい

経験のある職種でさらにスキル
アップしてより待遇の良い仕事に
就きたい

仕事を辞めてからブランクがある
ので、新たなスキルを身に付けて
から働き始めたい

職業訓練を受講しながら生活支援
の給付金（月10万円）がもらえる
と聞いたから

その他

無回答

・職業訓練の受講を希望している人の割合が、受
講を希望していない人の割合を上回った。
・「わからない」と回答した人が最も多かった。

・未経験職種への就職のためのスキル習得として
職業訓練の受講を考えている人が最も多い。

１．職業相談をされた方への調査 ＜職業相談窓口における調査＞ 回答数：６９４

調査期間：令和６年９月２日～９月２０日



希望職種の求人が多く、新たな知識や技能を身に付けなくても就職できそうだから

すぐに就職して収入を得たいから

職業訓練ではなく実際に仕事をする中で必要な知識や技能などを身に付けたいから

トライアル雇用や職場実習を利用する予定であるから

職業訓練を受講しても希望する求人に就職できるとは限らないから

月10万円の給付を受けなければ訓練が受けられないが、受給要件が厳しすぎるから

職業訓練の受講は無料だが、教科書代などは実費がかかるから

育児または介護のため、まとまった時間が確保できないから

希望する訓練コースが設定されていないから

（地理的な問題で）職業訓練施設に通うのが大変そうだから

（金銭的な問題で）職業訓練施設に通うのが大変そうだから

職業訓練についてよく知らないから

その他

無回答

・職業訓練の受講を希望しない理由としては、「すぐに就職して収入を得たい」 「仕事をする中で必要な
知識や技術を身に付けたい」など、収入の確保や早期就職を重視しているものが多い。

・「訓練についてよく知らない」との意見も多く、職業訓練に関する効果的な周知の実施が必要。

１－３ 職業訓練の受講を希望しない理由は何ですか（複数選択）

１．職業相談をされた方への調査 ＜職業相談窓口における調査＞



・「デジタル（ＩＴ＋デザイン）」 と 「営業・販売・
事務」の割合が多い（ほぼ同じ割合）。

・製造分野の訓練への誘導が必要。

・求職者支援訓練と公共職業訓練の申し込みの割
合はほぼ同程度。

２－１ 受講を申し込んだ訓練の種類 ２－２ 受講を申し込んだ訓練の分野

求職者支援訓練
（基礎コース）
17.2%

求職者支援訓練
（実践コース）
25.7%公共職業訓練

42.1%

未回答
15.0%

ＩＴ
12.1%

営業・販売・事務
27.9%

デザイン
14.3%

医療事務
5.7%

介護福祉
7.9%

理容・美容
3.6%

建設系
1.4%

製造系
1.4%

電気・
設備系
0.7%

その他
10.0%

未回答
15.0%

２．職業訓練を申し込んだ方への調査 ＜職業訓練窓口における調査＞ 回答数：１４０



・ハローワークからの案内及びハローワーク掲示物で訓練を知った方が圧倒的に多く、ホームページや
ＳＮＳ、友人・知人からの紹介が続く。
・ハローワークでの周知を継続するとともに、潜在的ニーズを引き出すための周知・広報の強化が必要。

２－３ 職業訓練を知ったきっかけ（複数選択）

ハローワークからの案内やハローワークの掲示物など

厚生労働省、労働局、ハローワークのホームページ

インターネットやSNS等による広告
（その他インターネット上のウェブサイト）

地方公共団体、社会福祉協議会、自立支援相談機関、福祉事務所等からの案内

訓練実施機関による広報や新聞等による広告

友人・知人に勧められた

その他

未回答

２．職業訓練を申し込んだ方への調査 ＜職業訓練窓口における調査＞





資料４－２





0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

2.5

0

500

1,000

1,500

2,000

2,500

3,000

3,500

1,600
1,700
1,800
1,900
2,000
2,100
2,200
2,300
2,400
2,500
2,600
2,700
2,800
2,900



-40%
-30%
-20%
-10%

0%
10%
20%
30%
40%

1 4 7101 4 7101 4 7101 4 7101 4 7101 4 7101 4 7101 4 7

2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

2.325 

-10%

-5%

0%

5%

10%

15%

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

2.5

3.0

8 9 101112 1 2 3 4 5 6 7 8 9 101112 1 2 3 4 5 6 7 8 9 101112 1 2 3 4 5 6 7 8 9 101112 1 2 3 4 5 6 7 8

2021 2022 2023 2024

-40%

-20%

0%

20%

40%

60%

80%

1 4 7101 4 7101 4 7101 4 7101 4 7101 4 7101 4 7101 4 7

2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024



0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

6.0

7.0

8.0

9.0

10.0

19 20 21 22 23 24

0

50

100

150

200

250

300

350

400

450




	00 資料４表紙　R6今後の人材ニーズについて
	01 HWアンケート調査
	02 転職市場に関して_パーソルキャリア

